
Οι μαθητές του Μουσικού Σχολείου Βόλου πρωταγωνιστές σε δράσεις και 

εμπειρίες ζωής! 

Το κλείσιμο της φετινής σχολικής χρονιάς βρίσκει αρκετούς από τους 

μαθητές του Μουσικού Σχολείου «φορτωμένους» με εμπειρίες και αναμνήσεις 

που θα τους συνοδεύουν για μια ζωή. Οι δράσεις που έγιναν από τους ίδιους 

τους μαθητές αλλά και η συμμετοχή τους σε πολιτιστικά και εκπαιδευτικά 

δρώμενα τους έδωσαν την ευκαιρία να γνωρίσουν την Ιστορία, τον Πολιτισμό, 

τις Τέχνες, τα Γράμματα και γενικά την ίδια τη ζωή μέσα από ένα άλλο πρίσμα, 

μαθητοκεντρικό, με την ενεργή παρουσία τους να διαμορφώνει τη μάθηση και 

όχι να την ακολουθεί. 

Κάνοντας έναν απολογισμό και επιδιώκοντας την ανατροφοδότηση 

όλων των δράσεων που έγιναν με την ευθύνη έμπειρων εκπαιδευτικών και την 

ελεύθερη συμμετοχή των μαθητών σ’ αυτές, εύκολα κανείς μπορεί να 

διαπιστώσει την ποιότητα της εκπαίδευσης που απολαμβάνουν οι μαθητές 

μέσα από τους στόχους που οι ίδιοι θέτουν, τις επιδιώξεις τους και τα 

ενδιαφέροντά τους. Βεβαίως,  όλα αυτά γίνονται με τη σύμφωνη γνώμη και την 

υποστήριξη των γονέων των μαθητών, των οποίων η εμπιστοσύνη και η στήριξη 

προς το Σχολείο δεν πρέπει να αποσιωπάται, αλλά αντίθετα να προβάλλεται 

ως μια δύναμη που ωθεί τα πράγματα και συνοδεύει την εκπαίδευση. 

Στους μαθητές του Βυζαντινού χορού αλλά και στους μαθητές του 

Πολιτιστικού Προγράμματος «Βυζαντινή Μουσική Παράδοση: Από την 

Ανατολή στη Δύση» η σύμπραξη με διάφορους καταξιωμένους καλλιτέχνες, η 

συμμετοχή σε Δίκτυο Σχολείων, η συνεργασία με μαθητές άλλων Σχολείων 

αλλά και διαφορετικών Πολιτιστικών Προγραμμάτων καθώς και η δημιουργική 

συνύπαρξη με απόφοιτους μαθητές του Σχολείου μας, έδωσαν τη δυνατότητα 

να εκφραστούν μέσα από ποικίλες βιωματικές δράσεις και να αναπτύξουν τα 

χαρίσματα και τις δεξιότητές τους.  

Η αρχή έγινε το Σεπτέμβριο του 2025, μια μόλις ημέρα πριν τον Αγιασμό 

της νέας σχολικής χρονιάς που ολοκληρώνεται σε λίγες ημέρες. Στις 10 του 

Σεπτέμβρη ο Βυζαντινός χορός αποδεχόμενος την τιμητική πρόσκληση της 

Εστουδιαντίνας της Νέας Ιωνίας συνέπραξε σε μια μεγαλειώδη εκδήλωση – 

συναυλία που διοργάνωσε η Περιφέρεια Θεσσαλίας στα Τρίκαλα, τιμώντας το 

μεγάλο συνθέτη και τραγουδιστή Βασίλη Τσιτσάνη. Στο Πάρκο Ματσόπουλου 

στα Τρίκαλα, μπροστά στα μάτια 4000 και πλέον θεατών, η Δήμητρα Γαλάνη, 

τραγουδίστρια και συνθέτης, η Εστουδιαντίνα Νέας Ιωνίας με τον καλλιτεχνικό 

διευθυντή της Ανδρέα Κατσιγιάννη, μουσικό και συνθέτη, και ο Βυζαντινός 

Χορός του Μουσικού Σχολείου Βόλου που απαρτίζονταν από μαθητές εν 

ενεργεία και αποφοίτους καθώς και εκπαιδευτικούς, «μετέτρεψαν τη βραδιά σε 



μεγάλη γιορτή μουσικής και πολιτισμού»1. Η παρουσία του Βυζαντινού Χορού 

του Μουσικού Σχολείου Βόλου, πρόσθεσε μια ξεχωριστή διάσταση στο 

καλλιτεχνικό πρόγραμμα «Βασίλης Τσιτσάνης – Ο Άγιος του Έρωτα και το Θείο 

Πάθος», συνδέοντας τον εκκλησιαστικό ήχο με το λαϊκό και το έντεχνο τραγούδι 

και πρόσθεσε βάθος και υπαρξιακή διάσταση στην ατμόσφαιρα2.  

 

Η εμπειρία της συνεργασίας με τόσους καταξιωμένους επαγγελματίες 

μουσικούς και καλλιτέχνες και η έκθεση εμπρός σ΄ ένα πολυπληθές ακροατήριο 

θα παραμείνουν για χρόνια στη μνήμη μας. Αλλά και τα κολακευτικά σχόλια 

που εισπράξαμε από όλους ηχούν στα αυτιά μας ως ένδειξη αναγνώρισης των 

κόπων και της προσπάθειας που κάνουμε για υψηλού επιπέδου εκπαίδευση. 

Οφείλουμε ευχαριστίες στον κ. Ανδρέα Κατσιγιάννη, που εκτός των άλλων 

είναι εκπαιδευτικός του Σχολείου μας με τεράστια αγάπη γι’ αυτό,  για την 

υποστήριξη και την εμπιστοσύνη του στο Σύνολό μας. 

Ο προγραμματισμός και η επιλογή των δράσεων του Μουσικού Συνόλου 

αλλά και του Πολιτιστικού Προγράμματος γίνεται πάντοτε σε συμφωνία με 

                                                           
1https://www.trikalaidees.gr/%CF%84%CF%83%CE%B9%CF%84%CF%83%CE%AC%CE%BD%CE%B5%CE%B9
%CE%B1-2025-%CE%BC%CE%B9%CE%B1-%CE%BC%CE%B5%CE%B3%CE%AC%CE%BB%CE%B7-
%CE%B3%CE%B9%CE%BF%CF%81%CF%84%CE%AE-%CF%80%CE%BF%CE%BB%CE%B9/ 
 
2https://trikalaculture.gr/%CE%B5%CE%B9%CE%B4%CE%AE%CF%83%CE%B5%CE%B9%CF%82/%CE%BC%CE
%B9%CE%B1-%CE%BD%CF%8D%CF%87%CF%84%CE%B1-
%CE%B1%CF%86%CE%B9%CE%B5%CF%81%CF%89%CE%BC%CE%AD%CE%BD%CE%B7-
%CF%83%CF%84%CE%BF%CE%BD-%CF%84%CF%83%CE%B9%CF%84%CF%83%CE%AC%CE%BD%CE%B7-
%CE%BC/ 
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https://www.trikalaidees.gr/%CF%84%CF%83%CE%B9%CF%84%CF%83%CE%AC%CE%BD%CE%B5%CE%B9%CE%B1-2025-%CE%BC%CE%B9%CE%B1-%CE%BC%CE%B5%CE%B3%CE%AC%CE%BB%CE%B7-%CE%B3%CE%B9%CE%BF%CF%81%CF%84%CE%AE-%CF%80%CE%BF%CE%BB%CE%B9/
https://www.trikalaidees.gr/%CF%84%CF%83%CE%B9%CF%84%CF%83%CE%AC%CE%BD%CE%B5%CE%B9%CE%B1-2025-%CE%BC%CE%B9%CE%B1-%CE%BC%CE%B5%CE%B3%CE%AC%CE%BB%CE%B7-%CE%B3%CE%B9%CE%BF%CF%81%CF%84%CE%AE-%CF%80%CE%BF%CE%BB%CE%B9/
https://trikalaculture.gr/%CE%B5%CE%B9%CE%B4%CE%AE%CF%83%CE%B5%CE%B9%CF%82/%CE%BC%CE%B9%CE%B1-%CE%BD%CF%8D%CF%87%CF%84%CE%B1-%CE%B1%CF%86%CE%B9%CE%B5%CF%81%CF%89%CE%BC%CE%AD%CE%BD%CE%B7-%CF%83%CF%84%CE%BF%CE%BD-%CF%84%CF%83%CE%B9%CF%84%CF%83%CE%AC%CE%BD%CE%B7-%CE%BC/
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τους συμμετέχοντες μαθητές. Έτσι και φέτος αποφασίσαμε να συνεργαστούμε 

με τους εκπαιδευτικούς και τους μαθητές του Πολιτιστικού Προγράμματος «Ο 

Πεζός και Ποιητικός Λόγος ως έμπνευση στη Μουσική Σύνθεση» με στόχο να 

συμπράξουμε σε κοινές δράσεις κορυφαία των οποίων ήταν η τιμητική και 

κολακευτική πρόσκληση για συμμετοχή μας στην εκδήλωση που διοργάνωσε η 

ελληνική Πρεσβεία του Βελγίου για την παγκόσμια ημέρα της Ελληνικής 

Γλώσσας με τιμώμενα πρόσωπα τον Έλληνα Φιλόλογο Αδαμάντιο Κοραή και 

τον επίσης Έλληνα ποιητή Τάσο Λειβαδίτη. Η σύμπραξη των μαθητών των δύο 

Πολιτιστικών Προγραμμάτων με την Ελληνική Χορωδία Βρυξελλών και με 

άλλους Πολιτιστικούς συλλόγους του Βελγίου μας έδωσε την ευκαιρία να 

ασχοληθούμε με την Ελληνική Παραδοσιακή Μουσική (αστική μουσική της 

Πόλης) σε μια σύγχρονη πολυφωνική εκτέλεση. Άλλη μια εκπαιδευτική 

εμπειρία που θα μας μείνει αξέχαστη.   

Δυστυχώς για λόγους που ξεπερνούν τη δική μας ευθύνη το ταξίδι δεν 

έγινε στην προγραμματισμένη του ημερομηνία, ωστόσο η σύμπραξη με τους 

φορείς που αναφέραμε, η υποδοχή από την Ελληνική Πρεσβεία και το 

Συντονιστικό Γραφείο Εκπαίδευσης του Βελγίου, η ενημέρωση για τις 

Ευρωπαϊκές Σπουδές και για τις εργασιακές δυνατότητες στην Ευρώπη, η 

επίσκεψη στο Πανεπιστήμιο της Γάνδης και στην μαγευτική πόλη της Brugde 

(Μπρυζ) μας αποζημίωσε και γρήγορα ξεχάσαμε την περιπέτεια της 

εκπαιδευτικής εκδρομής. 

 

Θερμές ευχαριστίες στις συναδέλφους του Σχολείου Έττα Γκαβαλέκα, 

Θέη Μπαλατσού και Μαρία Σπαθή. Επίσης, θερμότατες ευχαριστίες 

απευθύνουμε στον κ. Γκακούδη Χρήστο, Μαέστρο και Καλλιτεχνικό Διευθυντή 

της Ελληνικής Χορωδίας Βρυξελλών, στην πρέσβη της Ελλάδας στο Βέλγιο κα 



Σοφία Γραμματά, στην Συντονίστρια Εκπαίδευσης κα Αμαλία Καψάλα, αλλά 

και σε όλους τους Έλληνες που «μας αγκάλιασαν και μας φιλοξένησαν» στην 

εστία πολιτισμού που διατηρούν. 

Η φετινή χρονιά όμως είχε άλλη μια συνεργασία με στόχο την ενεργό 

βιωματική μάθηση του Βυζαντινού Πολιτισμού. Χάρη στην εμπνευσμένη 

πρόταση και καθοδήγηση της Συμβούλου Εκπαίδευσης Φιλολόγων και τέως 

Διευθύντριας του Σχολείου μας κας Αρετής Τζανετοπούλου, δημιουργήθηκε το 

Δίκτυο Σχολείων Μαγνησίας με τίτλο: «Βυζαντινά Μονοπάτια Πολιτισμού 

και Παιδείας: Ρίζες και Φως». Στο Δίκτυο αυτό εντάχθηκαν 5 σχολεία: το ΓΕΛ 

Αγριάς, το ΕΠΑΛ Αγριάς, το 2ο Πρότυπο Λύκειο Βόλου, το 7ο ΓΕΛ Βόλου και το 

Μουσικό Σχολείο μας. Οι στόχοι του προγράμματος ήταν πολλοί, όπως πολλοί 

ήταν και οι συμμετέχοντες μαθητές και εκπαιδευτικοί από τα σχολεία που 

συμμετείχαν. Οι μαθητές παρακολούθησαν δειγματικές διδασκαλίες 

Βυζαντινής ιστορίας, γνώρισαν και επισκέφθηκαν Βυζαντινά και 

μεταβυζαντινά μνημεία του τόπου μας, έμαθαν για την Τέχνη του  ψηφιδωτού 

και δημιούργησαν τα δικά τους έργα, μελέτησαν έργα Βυζαντινής 

Εκκλησιαστικής Μουσικής και έψαλλαν όλοι μαζί. Όλα αυτά έγιναν κατά τη 

διάρκεια της σχολικής χρονιάς με εκλεκτούς καλεσμένους που εισηγήθηκαν με 

τρόπο εποικοδομητικό όλα τα παραπάνω θέματα. Και μετά από αυτά και με 

εφόδιο τις γνώσεις αυτές έγινε ένα ταξίδι στην Πόλη, την Πρωτεύουσα του 

Βυζαντινού Πολιτισμού, των Τεχνών και των Γραμμάτων.  

Επισκεφθήκαμε το Οικουμενικό Πατριαρχείο, πήραμε την ευλογία του 

Οικουμενικού Πατριάρχη και ψάλλαμε τη φήμη του, τη Μονή της Χώρας, την 

Κινστέρνα του Θεοδοσίου, το Μουσείο Σύγχρονης Τέχνης, την Αγία Σοφία, τη 

Μονή Βλαχερνών, την Αγία Τριάδα  Σταυροδρομίου, το Ζωγράφειο Λύκειο όπου 

η υποδοχή και η ξενάγηση από τον ακούραστο Διευθυντή του κ. Ιωάννη 

Δερμιτζόγλου  μας καθήλωσε. Περπατήσαμε στην Ιστικλάλ, στην πλατεία 

Τακσίμ, στον Πύργο του Γαλατά, στην Αιγυπτιακή αγορά, στο Καπαλί Τσαρσί 

και κάναμε κρουαζιέρα στο Βόσπορο θαυμάζοντας τα χρώματα της φύσης και 

τις δημιουργίες των ανθρώπων. «Η εκδρομή αυτή δεν ήταν απλώς ένα 

ταξίδι· αυτό που θα μείνει χαραγμένο στη μνήμη όλων είναι τα συναισθήματα: 

η συγκίνηση, η υπερηφάνεια, η ομαδικότητα και η συντροφικότητα αλλά και η 

αίσθηση ότι για λίγες ημέρες οι μαθητές και οι μαθήτριές μας έγιναν κομμάτι 

μιας ιστορίας που συνεχίζει να ζει. ‘Ηταν μια εμπειρία ζωής», ανέφερε η 

Συντονίστρια μας κ. Τζανετοπούλου. Θερμότατες ευχαριστίες αξίζουν σε όλους 

τους συμμετέχοντες μαθητές και καθηγητές για την άριστη συνεργασία και 

επικοινωνία. Το Δίκτυο αυτό θα συνεχίσει τη δράση του και την επόμενη χρονιά. 

Ο προγραμματισμός ξεκίνησε και ήδη έχουν γίνει οι επαφές και η κατάθεση 



προτάσεων και αναμένεται η σύνταξη του τελικού προγράμματος που 

ευελπιστούμε να είναι αντάξιο της εκπαίδευσης που αξίζουν οι μαθητές μας. 

 

 Η  Διεύθυνση του Σχολείου και οι Υπεύθυνοι καθηγητές των 

πολιτιστικών προγραμμάτων  ευχαριστούν Γονείς των μαθητών για την 

εμπιστοσύνη τους και την υποστήριξη στο έργο τους. Αυτοί όμως που αξίζουν 

όχι μόνο ΕΥΧΑΡΙΣΤΙΕΣ αλλά και ΕΠΑΙΝΟΥΣ είναι οι μαθητές που 

συμμετέχουν σε όλες αυτές τις δράσεις, δημιουργούν ένα κλίμα οικογενειακό  

και πάντοτε βρίσκουν τρόπους να αναδεικνύουν τα χαρίσματά τους και να μας 

εκπλήσσουν ευχάριστα. 

 Καλό καλοκαίρι, καλή ξεκούραση και ετοιμαστείτε για νέες δράσεις και 

διακρίσεις από τη νέα σχολική χρονιά.  

Στους απόφοιτους, πλέον, μαθητές μας ευχόμαστε επιτυχία στους 

στόχους τους και καλή σταδιοδρομία στη νέα τους πορεία. Η κοινότητά μας σας 

περιμένει και σας υπολογίζει σε κάθε δράση της! 


